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27. 6. 2011; autor: Marie Kohoutová; rubrika: i-Forum informuje
Profesor Zdeněk Sázava převzal 23. června 2011 z rukou prof. PhDr. Ivana Jakubce, CSc., prorektora UK pro doktorské
studium a akademické kvalifikace, dekret o jmenování emeritním profesorem Univerzity Karlovy. Návrh na udělení titulu
podala minulý měsíc vědecká rada Husitské teologické fakulty u příležitosti 80. narozenin prof. Sázavy.

„Vedení univerzity návrh na udělení titulu emeritního profesora panu prof. Zdeňku Sázavovi jednoznačně
schválilo a doporučilo. Udělení titulu je výsledkem vyjádření naší úcty a uznání za dlouholetou vědeckou,
pedagogickou a překladatelskou činnost ať už v rámci UK nebo ve spojení s Husitskou teologickou fakultou,“
řekl prof. Jakubec.
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„To, že jsem mohl převzít toto jmenování, je pro mě velké uznání a radost, především proto, že jsem měl dost
sil, abych za ta léta mohl pro fakultu i pro Univerzitu Karlovu něco užitečného vykonat, a že to, co jsem napsal,
se neházelo do sběru,“ řekl prof. Sázava. „Býval jsem u toho někdy velmi nervózní, když to bylo těžké, ale s
pomocí boží a některých mých kolegů, zejména prof Jindřicha Mánka, kterého bych tu rád vzpomněl, se mi to
dařilo. Jako penzista se rozhodně necítím...“
Český teolog, biblista-novozákoník, publicista, překladatel, editor, duchovní Církve československé husitské a emeritní
profesor Husitské teologické fakulty Univerzity Karlovy ThDr. Zdeněk Sázava (*28. června 1931) absolvoval Husovu
československou bohosloveckou fakultu v Praze v letech 1950–1954; zároveň studoval na Filozofické fakultě UK
hebraistiku, aramejštinu a řečtinu. V letech 1955–1977 působil v Hradci Králové jako duchovní, farář a předseda okrsku.
Na HČBF získal doktorát z teologie (1969), v roce 1974 mu byla udělena docentura pro obor novozákonní věda. Řádným
profesorem Nového zákona HČBF se stal v roce 1977; od roku 1984 vedl katedru biblické teologie, v letech 1981–
1990 zastával funkci proděkana HČBF. Angažoval se v mezikonfesní novozákonní překladatelské skupině českého
ekumenického překladu Bible (1976–1984).
Po inkorporaci HČBF do svazku Univerzity Karlovy v roce 1990 působil na Husitské teologické fakultě UK až do roku
2005 jako vedoucí katedry biblistiky a judaistiky, byl členem akademického senátu HTF UK (1990–1994), Akademického
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senátu UK (1994–1998), zastupoval HTF UK v Ústřední radě CČSH (1994–1998); souběžně pracoval i v teologické
komisi Ekumenické rady církví v ČR a ve vědecké radě Centra biblických studií při Akademii věd ČR.
Husitská teologická fakulta k životnímu jubileu prof. Sázavy a při příležitosti jeho jmenování emeritním profesorem UK
připravila k vydání rukopisy prof. Sázavy, dizertační a habilitační práce, které v 70. letech minulého století nemohly být
publikovány. Spisy vyjdou v dokumentační řadě edice Pontes Pragenses, vydávané Centrem pro náboženský a kulturní
dialog při HTF UK, na podzim tohoto roku.


